

# 可休憩、可看书、可充电 一批校门口“幸福空间”落地

本报讯(晚报记者 念楼 王佳/文、摄) 昨从新吴区建管中心了解到,高浪小学“幸福空间”家长等候区建设完成,至此去年规划设计的一批“幸福空间”从图纸落地为现实,有效解决了校门口集散和等候问题。

记者来到高浪小学门口,新建成的口袋游园式等候区成为孩子和家长们的“福地”。灰色的休憩廊架以科技感高铁车厢为灵感设计,每一节“车厢”中设置了座椅和格栅。仔细一看会发现,廊架两侧内壁上电源插口,原来是廊架建设时将绿色低碳节能理念融入进来,在遮阳棚上增设光伏顶板,可以为手机充电及灯带照明提供电能。“学校新增专门的家长等候区,给他们提供一个遮风挡雨的场所。为了让这块区域更暖心,还特意添置了一些书架”,高浪小学党支部书记、校长王晓华说。据了解,这个“幸福空间”后续会加装微幸福小站

LED屏幕,在家长等候孩子放学的同时增强家校互动。

新吴区建管中心项目负责人邵雷介绍,去年以来围绕市民接送学生的等候需求,利用学校现有场地重新整合家长等候空间、学生放学组织空间,共设计了12所中小学校门口的“幸福空间”方案,将等候休憩区和停车区分隔,实现人车分离,为学生家长创造安全舒适的接送环境。截至目前,已有9个“幸福空间”项目建设完成,其余3个将于今年8月底前完成。

据了解,这些校门口的“幸福空间”各有特色。后宅小学利用校园外较开敞的空间,地面新增了粉色趣味铺装,白色休憩廊架以书本为灵感设计,与原有长势较好的香樟树相结合,为整个等候空间注入了童趣和温馨的氛围。泰伯小学拆除了原先的花池,将分割开的场地合二为一,地面划线富有童趣,同时新增人行道,



将原非机动车与人行道进行分隔,保证等候区的安全。

与此同时,一些使用地下接送系统的学校也增设了家长等候区,未来

新建学校春阳中学、梅里中学、工博园中小学、泰山路学校初中部以及鸿山实验小学扩建项目将配备地面及地下“幸福空间”等候区。

## 这个学校四周被全龄友好游园环绕 “花园式校园”长啥样?



本报讯 最近,无锡市东林古运河小学景观品质提升工程完工,家长接娃有了暖心等候区,学校四周被全龄友好游园环绕簇拥,成为锡城一座“花园式校园”,让网友直呼“慕了慕了!”

记者来到位于晨光路南侧的东林古运河小学,校门口色彩缤纷的家长等候区映入眼帘。一条流线型的园路从校园北侧延伸到西侧,和一旁穿流而过的运河呼应,将传统文化与现代时尚相结合,打造富有趣味性的多彩放学路。数十米长的流线型风雨长廊贯穿整个等候区,地面、景墙上随处可见运河特有的诗篇。

校门口周边的绿化同样有看点,花坛里种植了“棒棒糖”造型的亮晶女贞、火焰蓝天竹、金叶石菖蒲、石竹等植物,以花境造景展现学校品质和

运河文化。“接娃再也不用担心日晒雨淋,而且有座可坐,有处可逛,有景可看。”市民吴女士在等孩子放学的间隙到附近散步,直言“学校被公园环抱,连接娃都是一种享受!”

沿着等候区向东走,直通古运河边面积最大的游园——南长街游园。园林布景中融入了动态运河特征,一张一弛、动静相宜,打造了一条美不胜收的运河缤纷花廊景观带。游园内还设有健身运动区,包含儿童游乐区、康体健身广场、综合运动广场,涵盖了各个年龄段的需求,其中儿童游乐区的设计就是一大亮点,有亲子小屋、童趣花园、轮船奇妙屋,让孩子们在玩乐中了解运河文化。

无锡南长生态科技有限公司养护部项目经理蒋金伟介绍,原先东林

古运河小学大门外只有几棵广玉兰和一块草坪,和校园东侧高人气的“网红”南长街游园环境形成反差。本次东林古运河小学周边景观提升面积达4900平方米,引入运河文化元素,采用年轻时尚的色彩,营造具有社交与活动复合型的景观空间。

市市政和园林局相关负责人表示,以前的公园是作为一个个独立的绿化园林单位存在的,如今公园功能和服务内容上有了更大范围的拓展和延伸,成为“休闲空间”或是“公共文化空间”。结合全市绿地系统现状,未来锡城的公园体系并不是一个个孤立的点,而是无界融合、开放共享的绿网,通过绿道贯通,让“关”在墙里的绿化景观“走”出来,让绿地景观由原来的单位“独有”成为百姓“共享”。 (蔡佳/文、摄)

## “走出去” 企业联盟 即将成立

本报讯 日前,无锡市“走出去”企业联盟筹备会议召开,标志着无锡“走出去”要有企业联盟了。

据了解,无锡市“走出去”企业联盟由全市“走出去”企业代表发起成立,其中包括海澜集团、隆达股份、祥生医疗、德科立、贝德服装、无锡金茂、锡美达等知名外贸企业。前期,筹备组成员广泛发动全市从事对外投资的企业1000多家,逾百家“走出去”企业积极加盟。市商务局相关负责人表示,下一步,筹备组成员将积极研究确定联盟设立的日程表和联盟成立大会的召开时间,同时开展联盟宣传,扩大影响力,促进无锡企业“走出去”高质量发展。

联盟发起单位代表共同参加筹备会议。经与会代表一致推选,同意海澜集团担任联盟首任理事长候选单位。作为筹备组组长,海澜集团党委书记、董事长周立宸表示,联盟将搭建一个企业抱团发展、加强信息沟通、促进交流合作的平台,为全市“走出去”企业服务。(天易)